

# Signerat dokument

via <https://min.ebox.nu>



## Protokoll förbundsstyrelse 2025-02-12

### Signerad text:

Jag har läst och förstår innehållet i PDF-filen (1) och samtycker och godkänner allt som avtalas däri, som om jag skrivit under en fysisk utskrift av PDF-filen (1):

(1) Avser PDF-fil enligt följande

Namn: Protokoll förbundsstyrelsen 2025-02-12.pdf

Storlek: 135998 byte

Hashvärde SHA256:

4359fd275637c50b6990ee86959027b06a1f4bd36a9b5f844a11e9b9e6f13148

*Originalfilen och signaturerna är bifogade som bilagor till denna PDF.*

*För att öppna bilagorna kan en dedikerad PDF-läsare krävas.*

### Signerat av 3:

**MIKAEL ROBIN LARSSON**

Signerat med BankID 2025-02-24 22:24 Ref: 019539d9-123b-72ac-93da-cd94c693d175

**MAGDALENA ANNIKA BIRGERSDOTTER**

Signerat med BankID 2025-02-24 13:28 Ref: 019537ee-124d-7999-b7c9-3bb1f02038b9

**KENNETH LUNDMARK**

Signerat med BankID 2025-02-24 10:53 Ref: 01953760-371c-7baa-9af1-9fe3bbd92b55



## **Förbundsstyrelsemöte digitalt onsdag 12 februari 2025**

Datum/tid                      Onsdag 12 februari 2025

Tid                                Klockan 19.00 – 21.00

Digitalt möte via teams.

### **Närvarande ordinarie ledamöter**

Mikael Larsson, förbundsordförande  
Linnea Andersson (till och med punkt 5)  
Ulla Johanson  
Anders Karlsson  
Karin Olsson  
Andreas Pettersson  
Sören Runnestig  
Marie Sandehult  
Sven-Anders Svensson

### **Närvarande ersättare**

Daniel Lundgren, ersättare/tjänstgörande ersättare från punkt 6  
Kristoffer Lindberg, ersättare  
Sofia Ohlsson, ersättare

### **Närvarande ledamöter från grundarorganisationer**

Magdalena Birgersdotter, ersättare från grundarorganisationen JUF  
Hilda de Boer, CUF  
Eva Karin Hempel, SV (ej delar av punkt 5)  
Ylva Jonzon, LRF

### **Personalrepresentant**

Niklas Fischer

### **Förhinder**

Johanna Fagerström, ledamot från grundarorganisationen JUF



## 1. Mötets öppnande

Förbundsstyrelsens ordförande Mikael Larsson hälsar alla välkomna och förklarar mötet öppnat.

## 2. Val av justerare

**Beslutas att** utse Magdalena Birgersdotter att justera protokollet jämte ordförande.

## 3. Föredragningslista

**Beslutas att** fastställa föredragningslista.

## 4. Föregående protokoll

**Beslutas att** lägga protokoll för förbundsstyrelsen 2024-11-22 samt protokoll från arbetsutskott 2025-01-07, 2025-01-24 och 2025-01-31 till handlingarna.

Anmälningssärenden:

Minnesanteckningar Landsbygdsråd 2024-12-05

## 5. Information

Bygdegårdarnas Riksförbund har sagt upp avtalet med Svenska Lotterier och Insamlingar AB till omförhandling. Mikael informerar att han har träffat bolagets VD Jonas Nygren. Andreas Pettersson, som ingår i styrgruppen för Landsbygdsrörelsen, informerar att ett nytt förslag till avtal förväntas vara klart före sommaren.

Boverket, Svenska Filminstitutet och Kulturrådet har beslutat om verksamhetsbidrag avseende 2025. Samtliga bidrag är något högre än vad som är budgeterat i förbundsstyrelsens fastställda driftsbudget. Niklas Fischer informerar att Bygdegårdarnas Riksförbund ånyo kommer att gå in med en ansökan om utomhusbioturné till Svenska Filminstitutet. Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) har beviljat Bygdegårdarnas Riksförbund 1000 000 kronor för att genomföra utbildningar inom beredskap år 2025, detta bidrag är 400 000 kronor högre än fjolårets bidrag.



## Bygdegårdarnas Riksförbund

Regeringen har i beslut 2024-12-19 beviljat Bygdegårdarnas Riksförbund totalt 9 000 000 kronor för perioden 2025 – 2027 för att stärka vårt arbete inom regional utveckling och landsbygdsutveckling, tre miljoner kronor årligen. Bygdegårdarnas Riksförbund har redovisat reviderad budget till Tillväxtverket, som handlägger bidraget. Användningen av statsbidraget var en av huvudfrågorna på distriktsordförandeträffen 25 – 26 januari 2025. På träffen blev det tydligt att distrikten inte ska ha en mer coachande funktion, däremot ska distrikten vara beslutande vad gäller utvecklings- och hållbarhetscheckar. Förbundsstyrelsen går kortfattat igenom den reviderade budgeten som inlämnats till Tillväxtverket. Frågan hur checkarna ska hanteras rent administrativt behöver diskuteras ytterligare. Förbundsstyrelsen berör även inriktningen på den planerade tjänsten (40/50 procent av heltid, tidsbegränsad anställning fram till 2027) och även denna fråga kommer att klargöras tydligare framledes. Linnea Andersson för fram önskemålet om att medlen för att utveckla samarbetet med distrikten ska möjliggöra så att förbundsstyrelseledamöter också kan medverka på distriktsordförandeträffen. En annan synpunkt som lyfts fram är behovet av att både distriktsordförande och distriktssekreterare bjuds in till träffen i fråga. Ytterligare ett behov som nämns är att distriktsordförandeträffen skulle kunna genomföras vid fler än ett tillfälle per år. Vad gäller distriktsordförandeträffen uttrycker såväl Anders Karlsson, Karin Olsson som Ulla Johanson att de upplever att träffen blev väldigt bra.

Anders Karlsson konstaterar att situationen för Bygdegårdarnas Riksförbund är väldigt annorlunda många civilsamhällesorganisationers, då den generella trenden inom civilsamhället är minskade statsbidrag. Det är väldigt positivt med förbundets höjda bidrag och Anders ser att förbundet hamnat rätt i ett antal relevanta samhällsfrågor.

Bygdegårdarnas Riksförbund har medverkat på Folk och Försvar, Folk och Kultur och varit medarrangör för Scenkoll. Niklas Fischer informerar om Scenkoll där han och Stefan Löfgren medverkade.

Ulla Johansson, som också ingår i styrelsen för Alma folkhögskola, informerar om folkhögskolans extrastämma den 20 januari 2025. Folkhögskolans ekonomiska situation är fortsatt ansträngd.

Bygdegårdarnas Riksförbund bjuder in civilsamhällesorganisationer till ett rundabordsamtal om beredskap 14 maj 2025. Bygdegårdarnas Riksförbund och Alma folkhögskola avser att genomföra en ny omgång av kassörsutbildning våren 2025, stoppdatum för ansökan är den 20 mars.

Mikael Larsson går igenom preliminär planering för våren vad gäller digitala träffar med distriktens kontaktpersoner, processhelg för unga, distriktsstyrelse digital kick-off och introduktion av nya distriktsstyrelseledamöter fysisk träff på förbundskansliet.



Kristoffer Lindberg kommer att hålla en riksdagsdebatt (interpellation) med socialminister Jacob Forssmed angående behov av förändring i förordningen för statsbidrag till allmänna samlingslokaler under februari månad. .

**Beslutas att lägga informationen till handlingarna.**

## 6. Ekonomisk rapport 2024

Ekonom Annika Gillerblad har tagit fram ett preliminärt resultat för 2024. Driftsbudgeten visar på ett litet överskott för 2024, medan försäkringen gör ett beräknat underskott som är i linje med balansen inom försäkringen. Förbundskansliet arbetar med verksamhetsberättelse och årsbokslutet för 2024.

Mikael Larsson informerar att arbetsutskottet börjat att arbeta med driftsbudget för 2026 och att driftsbudget 2026 också kommer att vara föremål för samtal på förbundsstyrelsemöte våren 2025.

Revisorsgenomgång sker onsdag 5 mars 2025 klockan 11.00 – 16.00.

**Beslutas att lägga informationen till handlingarna.**

## 7. Beslutsärende: Medlemsrapport

**Beslutas att bevilja**

**att** Högrum ideell förening, Klockaregården, Borgholm, 1086 beviljas utträde per 31 december 2024.

**att** Svanå Folkets Hus hembygdsförening, Västerås, Västmanland, 2294 beviljas utträde per 31 december 2024.

**att** Föreningen Kulturarv Djurhamn, Värmdö, Stockholm, 2195 beviljas utträde per 1 januari 2025.

**att** Hedenässets bgf UPA, Övertorneå, Norrbotten, 1573 beviljas utträde per 1 januari 2025.

## 8. Tema för klustermöten våren 2025

**Beslutas att** samarbetet mellan förbund och distrikt i aktuella frågeställningar utgör dagordning och att följande punkter utöver läget i distrikten berörs:

Kulturbygdsturné; Utställning eldsjälur – om ideellt engagemang och föreningsliv; Satsning med anledning av landsbygdsbidrag 2025 – 2027; Nationell träff och ungas medverkan; Landsbygdsloften.

Norra klustret 23 april



## Bygdegårdarnas Riksförbund

Distrikt: Norrbotten, Västerbotten, Västernorrland, Jämtland, Gävleborg.  
Sammankallande: Sören Runnestig, övriga medverkande: Mikael Larsson och Ulla Johanson.

Östra klustret 23 april  
Distrikt: Stockholm, Gotland, Uppsala, Östergötland, Södermanland, Västmanland.  
Sammankallande: Sven-Anders Svensson, övriga medverkande: Karin Olsson och Kristoffer Lindberg.

Södra klustret 24 april  
Distrikt: Skåne, Blekinge, Jönköping, Kronoberg, Södra Kalmar och Norra Kalmar.  
Sammankallande: Anderas Pettersson, övriga medverkande: Linnea Andersson och Daniel Lundgren.

Västra klustret 6 maj  
Distrikt: Västra, Halland, Skaraborg, Värmland, Sjuhärad och Örebro samt Dalarna.  
Sammankallande: Marie Sandehult, övriga medverkande: Anders Karlsson och Sofia Ohlsson.

Hilda de Boer, som ingår i arbetsgruppen för planering av nationell träff 12 – 14 september, ser att Västra klustret har möte efter sista till nationell träff. Förbundsstyrelsen ser att information om vikten av ungas medverkan kommuniceras på flera olika sätt med distrikten.

Anders Karlsson nämner att Dalarna nu ingår i Västra klustret och att bytet av kluster sker utifrån Dalarnas eget önskemål.

### 9. Val av ombud på årsmöten m m

Enligt delegationsordningen ska förbundsstyrelsen utse ombud till samarbetsorganisationer.

**Beslutas att** utse nedanstående ombud och **att** förbundschef får utse ersättare om ordinarie ombud inte kan delta.

Anders Karlsson – Hela Sverige ska leva årsmöte 10 april och höstmöte 25 november

Sven-Anders Svensson – Mikrofonden

Anders Karlsson och Karin Olsson - Studieförbundet Vuxenskolan stämma 24 maj

Niklas Fischer – Riksföreningen Biograferna

Anna Öhman – Alma folkhögskola årsmöte 14 april

Kenneth Lundmark - Fremia

Stefan Löfgren – Ideell kulturallians årsmöte 26 mars

Björn Körlof – Folk och Försvar årsmöte

**Beslutas att** nominera Niklas Fischer till ledamot i styrelsen för Riksföreningen Biograferna med Anna Öhman som ersättare.

Ylva Jonzon ser gärna att samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan finns med på dagordningen till förbundsstyrelsemötet fredag 21 mars. Eva-Karin Hempel, som också sitter i Vuxenskolas förbundsstyrelse, ser att vi till styrelsemötet i mars skulle kunna bjuda in Vuxenskolas förbundschef Linus Olofsson. Arbetsutskottet återkommer med ett förslag till föredragningslista efter arbetsutskottsmöte måndag 10 mars.

#### 10. Jury för Årets Bygdegårdsförening och ordförande i juryn för Miljöstipendium

Årets Bygdegårdsförening och stipendiemottagare för Miljöstipendium kommer att inbjudas till nationell träff 12 – 14 september 2025.

**Beslutas att** till jury för Årets Bygdegårdsförening utse Anders Karlsson, Johanna Fagerström och Ylva Jonzon.

**Beslutas att** utse Karin Olsson till ordförande i juryn för Miljöstipendium.

Karin Olsson välkomnar ett starkt engagemang vad gäller nominering av kandidater till Miljöstipendiet.

#### 11. Mötets avslutande

Förbundsordförande Mikael Larsson förklarar mötet för avslutat.

Fysiskt förbundsstyrelsemöte sker fredag 21 mars klockan 10.30 – 16.30 på förbundskansliet, Stockholm.

Vid protokollet  
Kenneth Lundmark

Justeras  
Mikael Larsson  
Förbundsordförande

Justeras  
Eva Karin Hempel  
Ledamot



## Bilaga

1. Förslag till föredragningslista
2. Protokoll förbundsstyrelse 2024-11-22
3. Protokoll arbetsutskott 2025-01-07
4. Protokoll arbetsutskott 2025-01-24
5. Protokoll arbetsutskott 2025-01-31
6. Minnesanteckningar Landsbygdsråd 2024-12-05
7. Uppsägning Landsbygdsloten Svenska Lotterier och Insamlingar AB
8. Boverket verksamhetsutvecklingsbidrag 2025
9. Svenska Filminstitutet bidrag 2025
10. Regeringsbeslut landsbygdspolitiskt motiverat statsbidrag 2025 – 2027
11. PM Regional och lokal utveckling 2025 – 2027
12. Kulturrådet beslut bidrag 2025
13. MSB beslut bidrag 2025
14. Ekonomisk rapport 2024
15. Medlemsrapport